

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre; 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15
pesetas. América, ídem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.
Horas de Oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde

Año LIII - Número 27.934

Viernes 22 de Enero de 1932

DOS EDICIONES DIARIAS

Teléfonos | Redacción 2728
Administración 2641

DIEZ CÉNTIMOS

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

VIDA LOCAL EL SERVICIO DE TRANVIAS

El anuncio de la huelga de tranvías tiene por fundamento una reforma que ha proyectado la Empresa, a base de reducir los servicios. Y esta reducción trae aparejada naturalmente la reducción del personal que presta sus servicios en tranvías. Los obreros, en la nota facilitada a la Prensa, calculan en ciento diez el número de los que habrán de quedar en paro forzoso. En lo que afecta a la cuestión social, la reforma de que se nos habla plantea un problema importante. Por si fueran pocos los trabajadores que están hoy sin trabajo y sin pan, se pretende aumentar el número de los parados, dando un tono de mayor agudización a la crisis obrera. Salta a la vista la necesidad apremiante de evitar este conflicto. Si el plan de reducción se realiza, se agravará considerablemente la situación, con daño para todos. Pero hay, además, en esta reforma otro aspecto, que afecta a un servicio público, y por lo tanto, a los intereses generales de Granada. Y para resolver ese otro aspecto, es indispensable la intervención de la autoridad, si se quiere poner a salvo, como es justo, las necesidades y conveniencias del vecindario. El servicio de tranvías, por circunstancias que no hemos de analizar ahora, es defectuoso. No hay inconveniente en procurar que la Empresa ha hecho una labor considerable extendiendo sus líneas a diversos pueblos de la provincia y fomentando el tráfico industrial y comercial en zonas importantes. Esto hay que registrarlo siempre con palabras de estímulo, porque ha servido para multiplicar las fuentes de riqueza. Pero los servicios, incluso los de esos pueblos de la red interurbana, son defectuosos. No suelen ajustarse por entero a las exigencias del interés general. El público que tiene que utilizarlos, censura frecuentemente las diarias deficiencias y en la mayoría de los casos, el público está asistido por la razón. La Empresa tendrá sus explicaciones de descargo. Pero al público lo que le importa, porque a ello tiene perfectísimo derecho, es que la circulación tranviaria se ajuste a las necesidades generales y que los coches estén en las condiciones debidas. Y en tal estado un servicio de tanta importancia, nos parece sumamente peligroso hablar de reducciones. ¿En qué consisten esas reducciones? ¿Qué es lo que se va a suprimir? ¿Qué limitaciones se introducirán en unos servicios que ya son defectuosos por falta de material? No sabemos nada concreto sobre estos planes. Pero es evidente que las conveniencias del servicio exigen todo lo contrario. Mejor organización; material más moderno y abundante; servicios más amplios. Bien merece que todo esto se estudie y resuelva como conviene al interés público. La Empresa debe pensar con detenimiento las proyectadas reformas, y las autoridades tienen la obligación de intervenir eficazmente para que las necesidades de Granada y de los pueblos interesados no queden desatendidas. Esto es esencial. Urge, pues, salir al paso del problema, evitando el planteamiento de un grave conflicto social y poniendo a salvo aquellos intereses que dependen del servicio de Tranvías.

Federación de estudiantes católicos

El próximo martes, día 26, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Paraíso de la Universidad la primera de las conferencias del ciclo que ha organizado la Comisión de propaganda de esta Federación. Esta conferencia está a cargo del ilustre profesor de la Facultad de Medicina don Miguel Guirao Gago, que disertará sobre el tema «Patogenia del signo de Argyll Robertson». Esta ha despertado un gran interés.

DE SOCIEDAD

Después de difícil y laboriosa intervención quirúrgica, efectuada por el joven e inteligente cirujano don José Martín Vivaldi, se encuentra en franca mejoría, habiendo abandonado el lecho, nuestro particular amigo el capitán de Artillería D. Diego Martínez Martínez. Nuestra enhorabuena a ambos señores. —Ha marchado a Madrid nuestro querido amigo el ilustre compositor don Angel Barrios. —Ha marchado a Pontevedra nuestro estimado amigo don Antonio Peregrina Ortiz.

BANQUETE DE LOS EMPLEADOS DE LA SOCIEDAD EDITORA UNIVERSAL



MAORID.—Los empleados de la Editora Universal («El Liberal» y «Heraldo»), don José González y don Enrique Hernán, han sido jubilados después de una larga vida de empleados modelos. Con este motivo sus compañeros les han rendido un cariñoso homenaje de admiración y simpatía. Acto que ha tenido lugar el domingo último, en un centrico restaurante. En banquete modesto de camaradería se reunieron los funcionarios de la Sociedad Editora Universal y las Administraciones de sus periódicos. Se trataba de rendir un homenaje amistoso a los compañeros don José González y don Enrique Hernán, a quienes la Sociedad Editora, por sus achaques, ha jubilado, siguiendo pagándole íntegro el sueldo de que disfrutaban. La fiesta resultó de extraordinaria cordialidad y de votos sinceros de solidaridad de los funcionarios y adhesión a la Sociedad Editora por el reconocimiento del proceder para con sus empleados. Se leyeron adhesiones de don Pedro García Bilbao y otras que fueron muy celebradas, como la de la

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

POR QUÉ INGLATERRA SE HA HECHO PROTECCIONISTA

El telégrafo ha transmitido a la Prensa la penosa noticia de la muerte de Mr. William Graham, el autor de este interesante trabajo, que por lo tanto aparece con carácter póstumo. El malogrado estadista fallece a los 44 años, en plena actividad—tras sólo una semana de enfermedad—, en el apogeo de una carrera política tan rápida como brillante. Fué el ministro más joven del Gobierno laborista, y debido a sus dotes excepcionales y sus extensos conocimientos técnicos se le consideraba, entre los caudillos del Labour Party, como el mejor sustituto de Snowden y el probable jefe (eventual primer ministro) del partido en un porvenir próximo.—N. de la R. Más dilaciones la base que sirve para fundamentar el experimento. El arancel provisional habrá de ser sustituido gradualmente por tarifas aduaneras aplicables a grandes grupos de productos a la vez. Los derechos recientemente establecidos sobre «importaciones anormales» constituyen lo que se llama el arancel provisional. El próximo presupuesto determinará sin duda en qué medida esos derechos van a ser mantenidos con carácter permanente. También habrá de decidirse si a ese plan de medidas de excepción deberá añadirse un arancel general que afecte incluso a ciertos productos cuya industria no se pretende proteger; un arancel destinado a proporciónar al presupuesto los ingresos aduaneros y otro cuyo objeto sea definitivamente protecciónista. En todo caso, librecambistas y proteccionistas están de acuerdo en un punto: Que dadas las condiciones peculiares del comercio británico, ese plan arancelario tendrá que elaborarse con el máximo cuidado. Hay cuatro problemas esenciales que se plantean ante el organismo que haya de examinar el asunto, a saber: En primer lugar, la protección indirecta, tal como el establecimiento de contingentes de importación del trigo. No vamos a examinar aquí los numerosos técnicos que ese contingente implica para el trigo nacional. Pero al extenderlo a los Dominios, por ejemplo al Canadá y a Australia, convendrá considerar la repercusión posible en el suministro de trigo de la Argentina, de los Estados Unidos y aun de ciertas regiones de Europa. No puede olvidarse que hay 500 millones de libras esterlinas de capital británico invertido en la Argentina solamente y el doble de esa cantidad en Suramérica. El segundo problema concierne la influencia del arancel sobre la reorganización industrial. La producción de hierro y de acero ofrece un ejemplo típico. El tercer problema atañe a la relación del arancel con el coste de producción en la Gran Bretaña y el nivel de precios para los consumidores de primeras materias y de combustibles. Si los millones de habitantes de las grandes y pequeñas ciudades ven aumentar el coste general de la vida, no será fácil que prospere un arancel, por mucho que beneficie a otras clases de

Sociedad de albañiles y similares

El día 20 del actual estuvo este Comité en Gambia Grande para hacer entrega a aquella Sociedad obrera de la recaudación obtenida en la suscripción abierta por esta Sociedad a beneficio de los heridos en aquella población por la fuerza pública. El importe de lo recaudado entre las organizaciones de esta capital afectas a la U. G. de T., es el siguiente: Sociedad de Oficios Varios, 20 pesetas 70 céntimos; ídem Herradores, 10; ídem Metalúrgicos «El Baluarte», 15; ídem La Higiene, 15; ídem empleados de Consumos, 25; ídem Sastres, 15; ídem Espectáculos públicos, 10; ídem Chóferos, 10; ídem Cocineros y Reposteros, 15; ídem Ferroviarios, 20; ídem Escritorio y Banca, 25; ídem Albañiles y similares, 25.—Total recaudado, 215 pesetas 70 céntimos. Los camaradas de aquella localidad nos ruegan hagamos constar su más profundo agradecimiento a las organizaciones mencionadas por este acto humanitario y de solidaridad.—Por el Comité, el secretario, Nicolás Martín.

Hurto de patatas

En Graena han sido detenidos Miguel Osorio y Miguel Cabrera por haber hurtado varias cabañas

Interesantes despachos de los radicales socialistas de San Sebastián

La aplicación del artículo 26 de la Constitución
San Sebastián 21.—El partido radical socialista de esta población ha cursado los siguientes telegramas: Al presidente del Consejo de ministros: «Si V. E. viera en este país sillas derribadas, habría ya derribado mesas.» Al ministro de Justicia: «Encarecemos pronta ejecución artículo 26 Constitución. Cada confesionario es una chumbera.» Al diputado señor Baeza Medina: «Partido radical socialista ruega esa minoría haga ver Gobierno y Parlamento necesidad inmediata aplicación leyes promulgadas.» Los tres despachos los firma la Directiva del partido radical socialista.

Una mujer con graves quemaduras

En la Casa de Socorro fué asistida ayer una mujer llamada Francisca González, que sufrió grandes quemaduras. Cuando Francisca se dedicaba en la casa donde presta sus servicios a encender un hornillo de gasolina, éste se inflamó, resultando la sirvienta con quemaduras de consideración. Sin pérdida de tiempo se le trasladó a la Casa de Socorro, donde le apreciaron quemaduras en ambos muslos, región glútea, rodilla y manos; pronóstico grave. Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia.

SILUETA DEL DIA PERSONAJES

Yo no sé, porque no me lo ha dicho nadie, si el señor Martínez Jerez se ha marchado de Granada. Siempre temo incurrir en las iras de cualquier personaje político, porque los tales personajes son muy sensibles a las informaciones y comentarios de la Prensa y suelen creer que los periodistas no fijamos debidamente nuestra atención en la importancia de llamarse Martínez Jerez. Es muy posible que se haya marchado silenciosamente para demostrar que su modestia es un artículo de buena calidad. Es también posible que la despedida haya sido tan aparatosa y emocionante como la llegada. De todas maneras, conste mi desconocimiento sobre materia tan interesante. Y este desconocimiento justificará ante el lector la actitud de un periodista que no quiere incurrir en la censura del señor Martínez Jerez, que es, a fin de cuentas, el héroe de la jornada. Si se ha marchado, vaya con Dios, y que sus manos políticas le protejan. Y sus Comités.
Pero conviene, para el porvenir, que el periodista sepa cuando entra o sale el señor Martínez Jerez para no incurrir en el error de conceder más importancia al viaje de un ministro o de un alto funcionario de la República. Bastará un simple aviso de quienes monopolizan la interesante personalidad política del citado prohombre para que nos entreguemos con todo entusiasmo a nuestras tareas periodísticas y movilizemos inmediatamente nuestras existencias reporteras. Al frente del partido radical hay hombres tan inteligentes como el señor Martín Cuevas y tan joviales como el señor Checa, que pueden ponernos sobre la pista del personaje político. Y no habrá más que hablar. Cada vez que el señor Martínez Jerez tome la maleta para venir a Granada, los periodistas saldremos gustosos a las estaciones del tránsito para anotar el número de Comités y recibir lo antes posible las declaraciones, siempre impresionantes, del ilustre viajero. Porque no es justo que nadie silencio, por ignorancia o deliberado propósito, la trascendencia de estos viajes políticos. Pero que nos avisen a tiempo. En caso contrario, va a ser difícil que el periodista anónimo y vulgar la relevante figura política del señor Martínez Jerez.
CONSTANCIO

FILOSOFIAS DE LA CONSTITUCION LIBERTAD Y JUSTICIA

«España es una República democrática de trabajadores de todas clases, que se organiza en régimen de Libertad y Justicia».—Artículo 1.º de la Constitución.
Se habla de democracia, de libertad, y hay hombres que son demócratas y hay hombres que son liberales. El demócrata y el liberal, cuando lo es de buena fe, trata de instaurar o mantener la libertad y la igualdad.
Pero hay que distinguir. La igualdad absoluta es una utopía. Hay algo que es imposible nivelar: las capacidades, los caracteres; todo lo que en el hombre hay de natural, de ahí génesis. En lo artificial, en lo que es de la sociedad, va es otra cosa, y ahí, más o menos, estamos muy nivelados. Pero aun en este campo restringido se ofrece un nuevo problema antes de llegar a la igualdad absoluta de derechos políticos y bienestar material, y es la altura a que vamos a colocar ese nivel social. ¿Abajo? ¿Arriba?
El primero es el criterio del que cree que un socialista que se estime debe viajar en tercera. El segundo es el del que aspira a que los coches de tercera sean también «sleepings». Yo, en caso de decidir, me decidiría por este último.
Sin embargo, lo primero parece realizable; lo segundo, imposible. Dado que todos pudiéramos viajar en «sleepings», habría otras muchas cosas que no todos podríamos disfrutar. ¿Vamos, pues, a bajar, a despreciar el progreso, a arrastrarnos por el suelo, teniendo alas para volar? No; aún queda en la caja otra igualdad y otra democracia: la emoción entre el mérito y la recompensa, la Justicia. El «scum ciqui» tribuend.

LA CUESTION ESTUDIANTIL ACLARACION DE LA FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR

Esto en cuanto a democracia. En lo referente a libertad, las aguas van más turbias y hay más peces nadando entre ellas. Todos aman la libertad, pero no todos la misma libertad, porque hay unos amantes a los que llamamos liberales. El hombre más «cavernícola» guarda en lo profundo de su corazón una honda ternura para la libertad, mejor, para su libertad. Todos queremos ser libres (querer ser libre quiere decir egoísmo), pero no todos queremos ser liberales. Mientras un hombre es más enemigo de la Libertad con L grande, es que ama más su libertad con l chica.
La Libertad es cadena que une a todos por igual, eso sí. Es respeto. Es supeditar nuestro egoísmo al Derecho de los demás. Por eso el anarquista que pretende ser un enemigo más declarado, verdadero extremista de la libertad con l chica.

Ateneo de Granada COLEGIO MEDICO

Conferencia del doctor Puga
Mañana sábado, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo el doctor don José Puga. Desarrollará el tema «Fuerzas políticas de la República española». Podrán asistir al acto los señores socios y sus familias y cuantas personas vayan acompañadas de un socio.

REPARTO DE PAN

En atento y salamano nos remite el tesorerero de la Asociación de Pequeños años cuantos bonos de pan, cuyo reparto costea la referida Asociación con el loable fin, que esperamos tenga muchos imitadores, de mitigar en parte la angustiosa situación de las clases necesitadas. Agradecemos la atención del envío de bonos, que hemos distribuido entre verdaderos necesitados.

SOBRE UN ARTICULO UNANOTA DE LA ALCALDIA

El alcalde, señor Menoyo, nos ruega la publicación de la siguiente nota:
«Estoy extrañadísimo de que un periódico local, tan popular como «La Publicidad», se haya echo en su artículo de fondo de ayer de un escrito de un Comité que se dice de obreros metalúrgicos, en el que se achaca al actual Ayuntamiento que la empresa contratista de Aguas potables y alcantarillado emplee materiales de fundición (registros embornales, tapas, etc.) construidos fuera de Granada. Ese periódico debe saber, y todo Granada lo sabe, que esa Empresa tiene un contrato con el Ayuntamiento, muy anterior a la República, que en ese contrato no se le impone ninguna limitación respecto al origen de los materiales que emplee y que dicha Empresa tiene almacenado todo el material de fundición que ha de emplear en sus obras, por lo que este Municipio no puede ahora hacer, como ha hecho y está haciendo en todos los trabajos que contrata desde el advenimiento de la República, que se emplee preferentemente la mano granadina y hasta excluir en algunos trabajos, como el de cantaría y todas las obras municipales, la mano de obra forastera. No parece sino que la campaña que están iniciando ciertos elementos reaccionarios que, bien portrechados de dinero, han llegado a nuestra ciudad, ha obtenido un primer éxito conquistando elementos que presumen de republicanos y de defensores del régimen que el pueblo español se ha dado libremente. Es de desear que toda la Prensa y todo el pueblo republicano granadino ahogue desde sus comienzos la referida campaña, que puede dar, como en Bilbao, días de luto a Granada.»

Los conflictos sociales

Hoy, a las dos de la tarde, se celebrará una reunión de patronos y obreros en el Ayuntamiento de Guadix, para discutir las bases de trabajo en la Agricultura. El delegado regional señor Comino ha salido para dicho pueblo con objeto de intervenir y buscar fórmula de solución al conflicto.

Accidente del trabajo

Cuando se dedicaba al cargamento de una camioneta, en Churriana, el obrero Clemente García Álvarez, tuvo la desgracia de caerse, causando contusiones en la frente, nariz, barbilla y distensión de las muñecas. Fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

LA CUESTION ESTUDIANTIL

DECLARACION DE LA FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR

Vistas las diversas declaraciones del señor gobernador publicadas en la Prensa sobre la visita hecha por la Junta directiva de la F. U. E. y causa del telegrama de queja a las autoridades, así como la nota dada por los estudiantes confesionales, la Federación Universitaria Escolar se ve obligada a exponer las causas que motivaron la protesta:
Respecto a la autoridad gubernativa, hemos de reiterar el disgusto que produjo su desatención al hacer esperar por espacio de dos horas, después de exponer el objeto de nuestra visita, que sólo le hubiere entretenido unos segundos, cuando antes había recibido a los estudiantes confesionales. La penosa espera y el trato poco afable que recibimos durante el día, en este primer contacto con la citada autoridad, fué la causa de nuestra actitud.

Ateneo de Granada COLEGIO MEDICO

Conferencia del Dr. Juarros
La conferencia científica que había de dar el sábado 23, en el domicilio de este Colegio, acerca del «Valor de los Métodos sicoanalíticos en la Medicina General», tendrá lugar el domingo 24, a las once de su mañana, y la otra conferencia sobre «Los problemas Médicos y la política», la dará en el mismo local, a las cuatro y media de la tarde. Terminada ésta, se celebrará la anunciada Asamblea de titulares de la provincia.

Los canes en acción

Jugando en la Plaza de la Mariána con otros amigos, fué mordido por un perro el joven de 15 años Rafael García García. Fué asistido en el Hospital de lesiones leves.

Coliseo Olympia

Grandioso programa de cine sonoro Formidable semana PARAMOUNT FILMS Hoy VIERNES 22 de Enero de 1932

4 SECCIONES 4 A las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche

PROGRAMA
Paramount Films

presenta a la formidable primera actriz Marlene Dietrich por vez primera en la pantalla, con Victor Mc. Laglen, Barry Norton y otros, en la grandiosa super-producción distinguida en modernísima técnica, de inspiración silenciosa.

Fatalidad

Emocionante argumento de espionaje por una mujer que amaba a su patria aún más que a su propia vida.

Proteos:
Butaca de patio... 1.50 Pesetas
Idem Principal... 0.80 id.
General... 0.50 id.

El lunes 25, sensacional estreno de **Al Este de Berno**. Dialogada en español (Doblete).

Un hombre destruido por una patología. Un negro devorado por los cocodrilos. Un volcán que destruye en territorio y el palacio de un príncipe, según las leyendas. Escenas de guerra de una expedición científica a la Antártida. -PIDA UN PROGRAMA.

UN "LUNCH"

EN EL CUARTEL DE ARTILLERIA

Como continuación de la fiesta militar de que dimos conocimiento a nuestros lectores, denominada «Despedida del soldado», ayer se sirvió a las clases de segunda categoría y sus asimilados del Cuarto Ligero, un suculento lunch.

El acto tuvo lugar en los comedores de la tropa, reinando la más franca y alegre camaradería y compeñerismo.

El teniente coronel primer jefe del regimiento, señor Iriarte, dirigió a los reunidos la palabra, exhortándoles a continuar la epopéyica senda del deber, único medio de ser útiles a la Patria. Al ser designado—dice—para mandar este regimiento, he pensado acoplar un asistente de mi vida militar para compartir con vosotros, pero las circunstancias apremiantes en que se verificó la fiesta de despedida del soldado, el tener que cumplimentar a autoridades y comisiones, demoraron hasta hoy esta reunión, en la que veo compeñerados mandos y tropa.

Por último, brindó por todos, a los que considero férreo enlace entre la oficialidad y el soldado, al que quiero hagáis llegar—dice—estas sanas ideas de disciplina, sin las cuales es imposible toda labor común; como igualmente también el castigo más enérgico dentro siempre de la Ley, tanto a unos como a otros; y por lo que respecta a vosotros, tendréis siempre el apoyo de nuestros jefes, siempre que caminéis por el recto camino de la subordinación y la disciplina.

Una salva de aplausos ahogó las últimas palabras del señor Iriarte.

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VIA, 13, 1.^o

De once a una y de tres a cinco

Sucesos de ayer

Por rifar una gallina

Un guardia municipal detuvo en el mercado a Josefa Ruiz Casado, que se dedicaba a rifar una gallina.

Los que no se quieren bien

María Salas Andújar, que vive en Coca 28, presentó una denuncia contra Manuel Martínez Cobos, que le viene haciendo objeto de malos tratos.

A requerimientos de su esposa Angeles García García, fué presentado en la Inspección de guardia Ramón Ruiz Chacón, el que se encontraba en una taberna de la Tiojilla cuando se presentó a buscarle Angeles, y su esposa le hizo una caricia poco agradable.

Accidente del trabajo

Machacando piedra en la Lancha de Cenes el trabajador Francisco Rojas López, se produjo contusiones en el labio superior e inferior.

Heridos casuales

Josefa Delgado Benítez, herida contusa en la cabeza, al caerse.

Francisco Rodríguez Fernández, erosiones en el pulmón izquierdo, que se produjo al dar una caída en la calle de San Juan de Dios.

Francisco Torres Hernández, contusión en el pie izquierdo, jugando al fútbol.

Ángel Martínez Molina, de 2 años, que vive en Atriols, 11, quemaduras en la muñeca, en un brasero.

Encarnación García, herida contusa en la frente.

Círculo Mercantil e Industrial

Se convocó a junta general ordinaria para el día 23 del actual, en primera cita, a las diez de la noche, o en segunda, el día 24, a la misma hora.

C. N. T. Nota de la Federación Local de Sindicatos

Leído por el Comité Local el manifiesto comunista lanzado a los obreros y campesinos, en el cual se les invita a los trabajadores de todas las ideologías a secundar la huelga que dicha organización sin trabajadores quiere hacer los días 25 y 26 del corriente, nuevamente nos dirigimos a los Comités de Sindicatos y Secciones de Granada y la provincia para prevenirles que entre la C. N. T. y el partido comunista no existe pacto alguno para ningún movimiento, pues la C. N. T. hará la revolución cuando sea su hora y no arrojada por ninguna entidad política, aun cuando lleve el marchamo comunista con su secuela de soldados y civiles disfrazados.

Hartamente defraudados los trabajadores de toda clase de políticos, todos éstos con zurrón, más o menos visible, no pueden ni deben los obreros dejarse engañar con tal señuelo, y por consiguiente estar atentos y obrar con energía y decisión cuando el Comité de la Federación comunique a todos el momento de llegar al hecho revolucionario.

Así, pues, la F. L. de S. os advierte que dicho manifiesto comunista es un manejo político.—El Comité Local.

VIDA DEPORTIVA

El partido del domingo contra el Málaga

Va se ha hecho público el match concertado para el próximo domingo entre el Recreativo y el Málaga, campeón del grupo B., preferente, de Andalucía.

El cuadro de nuestros adversarios en la presente temporada es admirable, habiendo conseguido resonantes triunfos con equipos de superior categoría, como el Racing de Córdoba, al que derrotó por cinco goles a cero.

Las noticias que tenemos de este importante encuentro dan por seguro que el Málaga alineará su primer once, que lo integran Hucha o Ruiz, Patricio, Aleta, Vicaría, Franchi, Custodio, Sili, Fermantido, Bilbao, Bastero y Carli.

En el Recreativo se harán algunas pruebas, formando el teams Manolo, Hucha, Peregrina, Guadix, Zubeldia, Ruiz, Mateo, Avent, Herranz, Castillo, Calderón, Gutiérrez y Raúl.

ORO DE LEY

se compra en la JOYERIA REGENT, Acera del Casino, 15 y Puerta Real 6.

AGLON AUTO-OIL

Es el Lubrificante más perfecto

MUZ TREMESINO DE PABILLLO

Clase acreditadísima de esta Casa

Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje

Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza.

Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

Noticias de Motril T. S. H. Programa : Día 21

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos, a las 8,00, 8,20 y 8,40.

11,00: Transmisión de la sesión del Ayuntamiento. Sobremesa.

14,00: Campanadas de Gubernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Bolsa de contratación. Concerto por el Sexteto de la Estación. «Preciosos» (obertura), Weber; «La bella Risette» (fantasía), Lehár; «Vals lento», Chopin; «En sordines», Telleu.—Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla.—«Coppelia» (bailables), Leo Delibes; «Danza zigrana», Ketzibey.

15,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

15,25: Información teatral. Índice de conferencias.

15,30: Fin de la emisión.

Tarde, 19,00: Campanadas de Gubernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Programa del oyecto. (Este programa se compondrá de discos, solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)

19,30: Curso de conferencias organizado por la Ilustración Social «Cultura». Continuación del programa del oyecto.

20,15: Noticias. Servicio directo de la Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

Noche, 21,30: Campanadas de Gubernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. Concerto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio): Primera parte.—«Concierto brandeburgués», Bach: a) Allegro, b) Andante, c) Allegro assai; «El Mesías» (pastoral), Haendel; «Bailes del siglo XVIII», Haydn. Segunda parte.—«Sinfonía patética», Tschairowsky: a) Adagio, Allegro non troppo, b) Allegro con grazia, c) Allegro molto vivace, d) Adagio lamentoso, Final. Tercera parte.—«Variaciones sinfónicas» (piano y orquesta), C. Franck; «La Walkyria» (cabaleta), Wagner.

23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24,00: Campanadas de Gubernación. Cierre de la Estación.

DR. ALEMAN

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis

Consulta de 11 a 1

Cedá-Merion (Gran Vía), Teléfono 1054

EN EL AYUNTAMIENTO

El próximo Cabildo

Orden del día para la sesión del sábado:

Comunicación de don Juan Antonio Rubio Callejón, gobernador civil de la provincia de Huelva, expresando su gratitud por el acuerdo de este Ayuntamiento expresivo de la satisfacción de la Corporación por el nombramiento para ese cargo, y ofreciéndose a todos incondicionalmente, deseando ocasión de poder ser útil a Granada y a su excelentísimo Ayuntamiento.

Dictamen de la Comisión de Impuestos referente a la reorganización de la recaudación de arbitrios, que quedó sobre la mesa por acuerdos de 9 y 16 de los corrientes.

La Comisión de Policía urbana propone se anuncie concurso para adquisición de piensos para el ganado del servicio de Limpieza.

Solicitudes de varios particulares para su inclusión en el Padrón de vecinos.

Dictámenes de la Comisión de Impuestos proponiendo bajas en las matrículas de motores, miradores o cierras, y carruajes de lujo.

Dictámenes de la Comisión de

DE ALBOLOTE

Aclarando unas actitudes

En el número de «Noticiero Granadino» correspondiente al 20 del actual, aparece un sueto titulado «Desde Albolote. Comentarios a una reunión», firmado por Juan de Dios Mileto, que se funda en inexactitudes, y con el que se pone en entredicho la buena fe con que él que suscribe interviene en las gestiones para formalizar unas bases de trabajo que armonicen las aspiraciones e intereses de las clases patronal y obrera de Albolote.

Aunque es cierto que se han celebrado múltiples reuniones para llegar a la definitiva avenencia, no lo es menos que en ninguna de ellas la representación obrera ha estado conformada con ninguna de las fórmulas propuestas, tanto por el anterior gobernador señor García de la Barga como por el ingeniero don Pablo Casallo, ni en ninguna otra ocasión; y, por el contrario, han sido numerosos los intentos de sorprender a algunos elementos patronales aislados, valiéndose de las facilidades de que disponen actualmente las organizaciones obreras, y las que encuentran en las Corporaciones de su ideología, para que los patronos aludidos aparenten una representación que carecían, hubiesen firmado una relación de jornales y exigencias que hubieran servido después a los elementos obreros más díscolos de este pueblo para esgrimirlas contra los patronos agrícolas, suponiendo que aquella simulación de convenio hubiera entrado en vigor como si tuviera la autoridad y fuerza de obligar de unas bases hechas con los requisitos exigidos por la legislación vigente.

Tengo, pues, que rechazar con toda energía la especie vertida por el señor Mileto, al que no he podido haber llegado a concluir las bases por todas deseadas sea debido a intransigencia, entre otros, del concejal que suscribe, pues hasta el propio señor delegado del Trabajo ha tenido en algunas ocasiones que hacer comprender a los representantes obreros lo exagerado de sus pretensiones y la imposibilidad para los patronos de acceder a ellas.

Como prueba de la verdad de nuestras afirmaciones baste consignar que en la última reunión—a la que el señor Mileto se refiere—los elementos patronales, entre otros, se comprometieron a aceptar en la cantidad que fijo como prudente el señor delegado del Trabajo, pero siempre que la jornada efectiva fuera la de ocho horas que establecen los artículos 1.º, 2.º y concordantes del decreto del ministerio de Trabajo de 1.º de Julio del año anterior, de cuyas ocho horas el elemento patronal estaba conforme en que se descontaran los descansos que con arreglo a la costumbre, y con el pretexto de fumar, se conceden en los diferentes trabajos agrícolas. La representación obrera no llegó siquiera a manifestar su conformidad con la propuesta del señor delegado, y pretendía que la jornada de trabajo se redujera en tales términos que en la actualidad no llegaría para algunos predios a cinco horas. Ello, además de ir contra lo que ha establecido como

VIDA ESCOLAR

F. U. E.

Mañana, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Paraninfo de la Universidad el profesor doctor Adelardo Mora Guarnido.

Desarrollará el tema «Sobre enseñanza auxiliar».

Asociación de Estudiantes

Catolicos del Instituto

Se ruega a los señores Asociados que se sirvan asistir a la junta general que se celebrará (D. M.) el día 22, a las cinco de su tarde, en la calle San Jerónimo, 23 (antigua casa «Gaceta»), para tratar de asuntos de gran interés para los socios.

La Junta directiva

Elección para vacantes

Han sido nombrados por la Asociación Profesional de Medicina para la Cámara Federal, los señores Alcalá Zamora, alumno de 5.º curso y Salas, de 3.º

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro

Reproducción con el Super-Modul

OPERA SINFONICA

Hoy VIERNES 22 de Enero de 1932

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Extraordinario programa

1.º Sinfonía por la orquesta Orpheo Sinfónico.

2.º La famosísima marca Ufa presenta el majestuoso y deslumbrante estreno de su modernísima ópera de gran espectáculo, super-producción sonora, hablada y cantada, de largo metraje.

El favorito de la guardia

La más grande creación de las primerísimas estrellas Lillian Harvey y Henry Garat.

3.º Fin de Fiesta extraordinario con el estreno de la chistosísima comedia sonora, totalmente hablada en español (por dobles), «CUIDADO, DOCTOR».

Popularísimos precios: Butaca 60 ct.

BIANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

País	Cta
Interior 4 por 100	64 35
Amortizable 5 por 100 1920	87 25
Amortizable nuevo 5 por 100	81 75
Cédulas 4 por 100	87 25
Cédulas 5 por 100	90 25
Exterior 4 por 100	71 75
Tesoro 5 por 100	
Tesoro 4.75 por 100	
Banco Hispano Americano	
de España	455
España Rio de la Plata	113
Central Mexicano	
Azucareras, Acciones Preferentes	51
Azucareras, Acciones Ordinarias	50
Acciones Tabaco	275
Ferrocarriles del Norte	
de Madrid, Zaragoza y Alicante	543
Explosivos	46
Franco	41
Libras esterlinas	11
Dólares	86

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Las denuncias sobre la aceituna

Et Ovara ha sido denunciado Angel Chaves Ramírez por comprar aceituna de procedencia ilegítima.

En el mismo pueblo el encargado del molino de don Tomás García ha denunciado que de un olivar de los herederos de dicho señor habían hurtado cierta cantidad del mismo fruto.

En Iznalloz han sido detenidos Rafael Pérez y Federico Díaz por hurtar también aceituna en varias fincas.

A la Benemérita de Pinos del Rey denunció el vecino de Saleres Antonio Ortega que se habían llevado la aceituna de la finca denominada «La Mojada».

Uua riña

Anteayer riñeron en Cortes de Baza Juan José García, Silvestre Garrido, Ángel Sánchez y Baltasar Martínez Gambo.

El primero amenazó con un arma de fuego a sus convencios, y el último hizo un disparo, sin consecuencias.

REYES VISITARA GRANADA

MARAVILLAS ALEMANAS en piernas y brazos artificiales, de construcción, de duración infinita, calidad y funcionamiento garantizado en cuero, fibra, celuloide, duralamínio y en madera.

HERNIAS: Retención absoluta y curación radical sin operar, con la excelsa mecanoterapia Reyes, de sistema alemán.

Especialidades mecánico-científicas de ortopedia para el tratamiento de parálisis, piés varus, salus, equinos, valgun artritis, tumores blancos, coxalgia, escoliosis, mal de pott, torticolis, etc., etc., los mejores aparatos del mundo inventados por las mayores empuencias médicas de Alemania.

Don Eugenio Pérez Requena, dueño del Bazar Rayos X, Acera del Casino, 23 y 25 presenta en su establecimiento los días 25 y 26 de Enero al profesor Reyes, único fabricante en España de dichas maravillas y especialidades alemanas. Todos los herniados, deformados, paralíticos y amputados.

Atraco a mano armada

A un labrador le quitaron 1.200 pesetas

Que momentos antes había cobrado de la cosecha del aceite

Anoche se registró en la carretera de Jaén un atraco a mano armada, del que resultó víctima el labrador Francisco Rodríguez Alvarez, de 48 años, domiciliado en la cacería denominada «Palomino», enclavada en dicha carretera.

Francisco momentos antes había estado en un café de la capital, donde realizó con Antonio Sánchez Quirós una operación de venta de aceite. De la misma cobró 1.200 pesetas, marchando rápidamente hacia su casa.

Cuando Francisco llegaba al sitio conocido por Arco de la media Legua, le salieron al paso tres desconocidos, de vulgar indumentaria. Uno de ellos, amenazándole con una faca, le pidió el dinero que llevaba, al mismo tiempo que le destruía el chaleco.

Los atracadores se apoderaron de las 1.200 pesetas, y Francisco se dirigió a la Comisaría, denunciando el hecho.

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS

Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios.

ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12

Fábrica: Avenida de la República, Teléfono 2-4-8-7

VIDA OBRERA MILITARES

El mitin de Churriana de la Vega

Como estaba anunciado, se celebró el mitin de afirmación sindical en Churriana de la Vega.

El local, por ser pequeño, estaba completamente lleno de trabajadores.

Los camaradas Miguel Robles, José Alcántara y Benito Pabón, explicaron las tácticas de la Confederación Nacional del Trabajo.

El acto terminó en la mayor tranquilidad, dándose numerosos vivas a la Confederación Nacional del Trabajo.

Ingresan en la Confederación Nacional del Trabajo

En la última reunión celebrada por los trabajadores de Salar acordaron ingresar en la organización de la Confederación Nacional del Trabajo, constituyendo para ello el Sindicato de Oficios Varios afecto a la C. N. T.

En dicha reunión reinó gran entusiasmo.

Se dieron vivas a la Confederación Nacional del Trabajo.

Un mitin

La Federación Local, deseando que los trabajadores de Granada conozcan las tácticas de la Confederación Nacional del Trabajo, ha organizado un mitin, en el que se afirma la actitud revolucionaria de la organización confederal.

Este mitin se celebrará el viernes, día 22, a las nueve de la noche, en el Centro Cultural, calle Hornillo, número 11.

Los oradores que tomarán parte serán los camaradas José Alcántara, Julián Noguera y Mateo Rodríguez Carrasco. Se ruega a todos los trabajadores acudan a este importante mitin.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Proyección WESTERN

Hoy VIERNES 22 de Enero de 1932

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Se proyecta la extraordinaria película, titulada

Politiquerías

y como complemento se proyecta la altamente cómica, titulada

Tiembla y titubea

ambas producciones por los notables

Stan Laurel y Oliver Hardy

Secuencias a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.

Seguidamente, las dos producciones en español de más éxito del año.

COMPANIA GENERAL DE TRANSPORTES S. A. GRANADA

Se convoca a todos los accionistas para la junta general que se celebrará el próximo día 29 del presente mes, a las tres de su tarde, en el domicilio social, calle de San Isidro, número 51. De no asistir número suficiente de acciones a la primera convocatoria se celebrará en la hora y lugar señalados, sin necesidad de nueva citación.

Granada 19 Enero 1932. El Secretario, J. L. Valverde.

Una nota de la C. N. T.

La pretendida huelga revolucionaria en Córdoba

Córdoba 21.—La Federación Provincial de Sindicatos afecta a la Confederación Nacional del Trabajo ha dirigido una circular a sus organizaciones previniéndoles que no obedezcan la carta apócrifa que, en nombre de la Federación Provincial, les ordena secundar el movimiento «huelguita» revolucionario anunciado para el día 25.

Afirma la Federación Provincial de Sindicatos que esta maniobra procede de elementos comunistas que están aliados con los monárquicos para atentar contra la seguridad de la República.

LA BOLSA

Madrid 21.—Interior, 64,35.
Amortizable 5 por 100, 87,75.
Amortizable 4 por 100, 81,50.
Banco de España, 455,00.
Tabacos, 000,00.
Francos, 46,60.
Libras esterlinas, 41,10.
Dólares, 59,70.
Francos austríacos, 231,30.
Belgas, 00,00.
Marcos, 00,00.

Entierro de la víctima de un accidente

Ayer se efectuó el entierro del obrero Cecilio Guirado Piñedo, que prestaba su trabajo como eventual en la fábrica azucarera de Caniles y que pereció víctima de un accidente de trabajo.

El acto fue una gran manifestación de duelo, pues acompañó al cadáver una nutrida representación de obreros de todas las fábricas de la provincia, patenzando así una vez más la unión y solidaridad que entre ellos existe.

Presidió el duelo la Directiva de la organización obrera y los familiares de la víctima, cuyo ataúd iba envuelto en la bandera de la Asociación.

Reciba la familia del fallecido nuestro más sentido pésame, que transmitimos también a la Asociación de Obreros Azucareros Alcohólicos y similares, que con tanta solidaridad y comprensión social sabe manifestarse en sus actos.

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA
Gran Vía Colón, 1.
Horas de Caja:
De 9 y media a 13.



TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

CHARLAS POLITICAS

DICE EL CONDE DE ROMANONES QUE EN ESPAÑA HAY NIEBLA Y NO SE VE EL PANORAMA

Para entrar en casa del conde de Romanones hay que llevar pasaporte. Y el pasaporte puede ser de tres clases: un amigo del conde; la amistad personal del visitante con el conde, o el decir «sí» cuando el portero pregunta si el conde le ha citado a un momento.

Yo utilicé el de la clase citada en último término y en seguida me encontré en ese despacho según se entra a la izquierda, en el que nunca hay nadie (yo he visitado varias veces al conde, y jamás he encontrado allí al secretario que parece debería haber) pero que ofrece un aspecto de haber estado ocupado recientemente: libros, periódicos y papeles revueltos en gran confusión; collitas en un cenicero y en el suelo, etcétera, etc. . . .

Después de una breve espera, un criado me avisó que «el conde me esperaba».

Antes de pasar a ver al conde, permítame que les presente al criado. Enlambreado, joven, alto: el gran criado del gran señor. El prototipo de esos servidores que, por fuerza de la costumbre, tratan a la gente con una difícilísima respetuosa confianza y permiten que, por un momento, se crea uno que es, si no el conde mismo, al menos un pariente suyo muy cercano.

Pero aquí está ya el conde. No le describo, ¡para qué! Desde chico le conocemos todos de memoria y sabemos su campearía, su buen humor, su ingenio agudo y satírico, su pintoresco vestir desgarrado y aquello de su coquera. . . .

—¿Qué desea usted, mi amigo?— me dice en cuanto nos vemos solos en aquel amplio salón de la derecha, donde el conde se pasa el día.

—Que me diga usted cómo ve el panorama político actual de España. Se queda el conde pensando unos instantes, pero como si no pensara. En lugar de ponerse la mano en la barbilla, o un dedo en la frente, o quedarse mirando al infinito, lo que hace es mirarme a mí, con tal fijez y atención, que llevo a azararme.

—Es que no sé si le ha sentado bien o mal mi pregunta. Si me va a responder según mis deseos, o me va a mandar a fric espárragos. Pero pronto salgo de dudas. Le escucho: —Mire usted— comienza diciendo —hay mañanas que se levanta uno, abre el balcón y se encuentra con que no ve lo que pasa por la calle, porque hay una niebla espesísima. ¿Verdad?

—Sí, señor, es verdad.

—Bueno. Pues esa niebla, a veces se disipa a las pocas horas y queda un día espléndido, de donde viene aquel refrán de «mañana de niebla, tarde de paseo».

—Exacto, conde. Pero otras veces. . . .

—Otras veces la niebla dura todo el día, y el día siguiente. Y no es raro que degeneren en tormenta o en chubasco. En fin, que cuando un día hay niebla no se ve lo que pasa en la calle ni se sabe en qué va a quedar la cosa. ¿No es así?

—Así es, señor Figueroa— le dije, un poquito escamado por el giro meteorológico que, sin poderlo evitar, iba tomando la conversación. Y de pronto, dice:

—Pues eso mismo es lo que sucede en el panorama político español actualmente: que hay una niebla espesísima y no se ve con claridad lo que ahora sucede, ni hay manera de adivinar— sin exponerse a equivocación— lo que ocurrirá mañana. ¿Levantará la niebla? ¿Saldrá el sol de la paz y la concordia? ¿Caerá un chubasco que nos empaparará de dichas a todos los españoles?

—Esos es, precisamente— interrumpi cogiendo el hilo por un extremo— lo que yo quisiera que me dijese usted.

—Pero es que yo no soy astrónomo.

—Sin embargo, conde, tiene usted fama de hacer muy acertados pronósticos en el calendario político. . . .

—Bueno. . . sí; pero cuando no hay niebla— se esquivo con una picaresca sonrisa que acentúa su ingeniosa respuesta. Y añade:— Le aseguro que hay una cerrazón, que no se ve uno los dedos de la mano. . . .

Me parece que ya está bien el tema meteorológico. Y como todo el mundo, cuando empieza hablar, dice un refrito «el tiempo», nosotros también lo hemos hecho. ¡Pero de qué manera!

—¿Cree usted, conde, que los sucesos de Castillblanco, Arnedo, etc., podrán influir en la vida del Gobierno y las Cortes?

—Precisamente, esa es la niebla que no deja ver claro— me dice— hasta que esa niebla desaparezca, no se sabe qué podrá pasar.

—¿Qué efecto le ha producido el ofrecimiento hecho por Melquíades Alvarez a Lerroux?

—Excelente. Ha sido una habilidad y una posición muy oportuna.

—¿Qué cree usted seguir actuando

DEL MOMENTO

¡ALERTA...!

Los momentos son difíciles y de una gravedad enorme, que no se puede ni se debe silenciar.

La lucha empeñada, de extrema violencia, no tiene más que a la victoria de instituciones, de grupos o de personas, con el olvido de algo tan grande como la Patria, y tan humano, como lo es el bien colectivo.

El cacique—¿cuántas veces se ha dicho en ocho meses!— está hoy más potente que en los «aventurosos» días de la no menos «aventurosa» Dictadura. Con su nueva modalidad de republicano, con su flamante indumentaria tricolor, sigue practicando sus métodos de consumo.

La táctica de estos consumados maestros en el arte de las transformaciones es tal, que siendo ellos los causantes de todos los males que padecemos, saben salirse por la tangente, haciendo aparecer culpables a sus víctimas, sean éstas autoridades, fuerza armada o simples obreros. Para ellos, con tal de seguir usufructuando un poder omnívoto, nada hay respetable, siéndoles igual una Dictadura que una República, tanto más, cuanto que son capaces de pasarse al campo comunista en tanto que los rusófilos se dejaran manejar por ellos.

Así, pues, nada tiene de extraño que presenciemos todos los días hechos que se desarrollan con la intervención de obreros de bandos distintos, que sólo se diferencian: unos, por procedimientos de táctica, y otros, porque el sastrer que los viste les da una uniformidad distinta. Esto es, lucha de pueblo contra pueblo, regando con sangre inocente, sean quienes fueren las víctimas, el suelo patrio; mientras, ellos, los caciques y promotores de todo, esperan en sus guaridas de felinos el momento oportuno de su triunfo.

Por ello, mientras el cacique, en sus múltiples variantes, subsista como tal en la vida española, la existencia de los humildes será pesada carga imposible de soportar y una utopía el anhelo de mejoramiento social.

De lo expuesto, sensatamente hemos de deducir la innegable necesidad de hacer desaparecer la lacra social que denominamos caciquismo, si queremos que llegue a ser una hermosa realidad la dignificación humana.

PROPAGANDA ALPINA

Salud física y moral

«Un cuerpo sano», «una mente sana» refleja con precisión la buena idea de los antiguos griegos para el estudio de su salud y el concepto que se tenía antes de la relación que existe entre el bienestar físico y el vigor mental.

En la actualidad las condiciones de la vida han cambiado de tal modo, que se subordina a la riqueza y posición social la salud física, mental y moral, dándosele importancia secundaria al deporte, que es la conservación de la salud.

La ciencia nos habla de la conservación e higiene de los músculos; la actividad es uno de los fundamentos de la vida; un músculo para que esté sano necesita ejercicio; si no se ejercita permanece indolente, se adelgaza, volviéndose blando y endeble, y a tanto puede llegar la acción que sea imposible repararlo.

El principal objeto del ejercicio no es desarrollar grandes músculos que son una carga, sino fomentar su resistencia, destreza y simetría. El ejercicio debe ser uniforme para que todas las partes del cuerpo se desarrollen en proporción.

Los que trabajan mentalmente tienen especial necesidad de ejercicio, y uno de los mejores y más naturales es el paseo por la montaña, que a la vez que los músculos y la sangre se nutren, reinan los aires libres, las radiaciones de sol son más directas y el ejercicio completo físico y moral.

Para cultivar el deporte excursionista la Sociedad de propaganda Alpina tiene proyectada para el próximo domingo una excursión a la Boca de la Pesca, a la cual puede asistir todo solicitante particular; para información, su local social, Salvador, núm. 1, 1.ª izquierda, de 8 a 11 noche. — Los directores de propaganda.

Una riña en Iznalloz

La Guardia civil de Iznalloz comunica que en la plaza de aquel pueblo riñeron varios vecinos con el gitano Gabriel Muñoz, el cual, al tratar de agredir a José Amador con una pistola, se le disparó el arma, hiriéndose el mismo en un muslo.

VARIAS NOTICIAS

En el pozo de una mina explota inopinadamente un barreno, causando heridas de consideración a cuatro obreros

Linares 21.—En la mina «El Mimbre», que explota la Compañía Minera, a consecuencia de un accidente han resultado cuatro obreros heridos de consideración.

El suceso ocurrió en el pozo «El Corro». Inopinadamente un barreno trenó tropezó con la dinamita que había quedado sin explotar del trabajo del día anterior, y sobrevino una formidable explosión, de la que resultaron: Pardo Dalmases Díaz, con la pierna derecha fracturada, un ojo vaclado y multitud de lesiones en todo el cuerpo. Su estado es tan grave, que no ha podido ser trasladado al hospital de Linares.

José Vega Padriqué, con heridas graves en la pierna izquierda y pérdida del ojo derecho.

Luis Gavilán Fernández, con magullamiento y heridas graves, y Antonio López Cavería, con erosiones en diversas partes del cuerpo.

Los tres últimos fueron transportados al hospital y Pardo Dalmases Díaz, por su estado de gravedad extrema, hubo de quedar encamado en la enfermería de la mina.

Se estima que el accidente se ha debido a una imprudencia de los mineros, por no reconocer previamente los lugares del trabajo.

Fallece otra víctima de los sucesos de Arnedo

Logroño 21.—A primera hora de la noche ha fallecido en el hospital Aquilina Herrero Muro, de 40 años de edad, casada. Deja cinco hijos.

Esta es una víctima más de los graves sucesos ocurridos en Arnedo.

El cadáver de Aquilina será trasladado a Arnedo, donde recibirá sepultura.

El asesinato de un esquirol en Gijón. Diligencias policíacas.

Gijón 21.—Un periódico publica una información diciendo que por agentes especiales enviados de Madrid han sido detenidos tres individuos, dos de filiación comunista.

Las detenciones se han llevado a cabo como supuestos encubridores del asesinato del esquirol de la planta de estibadores de la patronal, Leandro Gutiérrez, muerto a tiros

en un tranvía en la línea del Musel el día 22 de Diciembre.

Se asegura que el autor de los disparos embarcó en Vigo con rumbo a América cuando le seguía la policía.

A uno de los detenidos se le han ocupado documentos comprometedores, entre ellos una lista de gestos de un viaje a Vigo desde un pueblito de la zona accidental de Asturias, donde se refugió el criminal.

Se busca al coche en que hizo el viaje el malhechor, de cuya matrícula se poseen algunas cifras.

El descubrimiento de un contrabando de armas en San Juan de Luz

San Sebastián 21.—Durante todo el día circularon rumores de que se habían practicado detenciones relacionadas con el alijo de armas descubierto en San Juan de Luz.

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que habían sido detenidos nuevamente los señores Zulueta y Ascaburiaga, que estaban en libertad provisional y a los que se refirió el ministro de la Gobernación en sus declaraciones de hace unos días.

Los drogueros cerrarán sus establecimientos indefinidamente

Oviedo 21.—El gremio de drogueros de Asturias, lo mismo que los del resto de España, cerrarán mañana sus establecimientos indefinidamente como protesta por la prohibición que se les ha establecido de vender especialidades farmacéuticas.

Una comisión de drogueros visitó al Gobierno para dar cuenta del acuerdo.

Madrid 21.—Al terminar la sesión se produjo en los pasillos del Congreso un incidente entre los diputados señores Galarza y Oreja, por considerarse aquél molesto en unas alusiones de éste.

El señor Galarza abofetea al diputado vasco navarro señor Oreja

Madrid 21.—Al terminar la sesión se produjo en los pasillos del Congreso un incidente entre los diputados señores Galarza y Oreja, por considerarse aquél molesto en unas alusiones de éste.

El señor Galarza agredió a bofetadas al señor Oreja, interviniendo un individuo extraño al Parlamento que hizo además de sacar un arma.

Rápidamente acudieron otros diputados, procediéndose a la detención del indicado sujeto, comprobándose que iba a las órdenes del ex conde de Rodezno.

Numerosas detenciones

Bilbao 21.—Desde primera hora de la mañana las autoridades adoptaron precauciones, siendo detenidos numerosos y significados elementos comunistas y sindicalistas.

Las noticias recibidas de Zaragoza, el envío de fuerzas de la Guardia civil a esta capital, así como de Cartagena, de donde participó la salida del destructor «Alcaid Galiano».

Pida usted un número de muestra gratis, en nuestra Administración de

“LA MODA PRACTICA”

En la Audiencia

Señalamientos para el día 22

Sala de lo Civil.—Juzgado de Granada: Don Manuel Rodríguez García con don Laureano Linares Martín y otro, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Gómez Augé; abogados, señores Hitos y Ramírez Antrás; procuradores, señores Sabatel y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra José Salinas y otro, contra la salud pública; ponente, señor presidente; abogado, señor Cantero; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Manuel López García, por estufa; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Francisco Rodríguez Rodríguez, por homicidio; ponente, señor González; abogados, señores Camacho y Ortega Molina; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatel; secretario, señor Alonso.

Sentencia

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Campillo contra Francisco Esquivres Prados y José Alcántud Lce, por hurto, y se condena al primero a pena de dos meses y un día de arresto mayor, esecutorias y costas, y al segundo a 125 pesetas de multa y en demaización.

Cómo Me Quité Las Arrugas a los 60 Años Y Rejuvenecí De 20 Años



«Tengo sesenta años, edad en que muchas veces la mujer no trata más de hacerse atractiva. Pero yo, por pura curiosidad, quise probar los efectos de la Crema Tokalon, alimento del cutis, la famosa crema parisiense, en mi rostro fatigado y arrugado.

Imagine mi sorpresa cuando al mes de emplear este tratamiento me dijeron: «Usted está rejuveneciendo». Alientada por estas observaciones, perseveré y a los cinco meses se había realizado un verdadero milagro. Cada una que me encuentra me dice que no aparento más de cuarenta o cuarenta y cinco años. Mi tez es clara, hermosa, ligeramente rosada y apenas tengo sombra de arrugas. Es maravilloso.

En vista de esto, si todas las mujeres quisiesen emplear la Crema Tokalon, alimento del cutis, ya no habría más abueles viejas.»

Nota.—La firmante de esta carta prefiere que no se publique su nombre, pero podemos enseñar la carta original. Garantizamos con 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, alimento del cutis, contiene las substancias nutritivas que, según los grandes especialistas, la piel debe absorber para conservarse clara, tersa, fresca y libre de arrugas. Aplíquese la Crema Tokalon, alimento del cutis, rosa por la noche, blanca por la mañana. Hasta en una sola noche la transformación es asombrosa. Garantizamos el resultado o devolvemos el dinero.

Casa Martos

FABRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADAS, TUBULARES Y BALLESTAS

PRESUPUESTOS GRATIS

Oficinas: Escudo del Garmen, 31

Talleres: San Diego, 20 Teléfono 2-3-0-7

La Moda Práctica

No debe faltar en

Las Ocasiones

San Jerónimo, 10 GRANADA

Comprar bueno y barato no es sólo una satisfacción, es también un deber. Sentirá el placer de haberlo cumplido comprando en

LAS OCASIONES

Fije su atención en estos cuatro precios:

Sueters niño, mezcla lana, algodón y seda, desde	1,25
Medias seda artificial, malla fina, con espiga, colores oscuros, novedad.	1,95
Medias seda Wemberg, malla 48 colores, novedad	2,95
Medias seda natural, gasa malla 51	5,25

Son precios de sacrificio. :: El noventa por ciento de los artículos que vendemos son sin tara ni defecto ninguno.

“LAS OCASIONES“ Antonio Mir Farrer

San Jerónimo, 10 :: GRANADA

INDICADOR ECONOMICO

De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Se venden: dormitorio de caoba y comedor de roble seminuevos y otros muebles. Campillo Alto, 24, tercer derecha.

A secuestras, moleros electricos, los conserva y prepara talleres García Tejada. Plaza de los Campos, 2. Teléfono. 2659

SE VENDEN: Un motor eléctrico 4 H. P., poleas, terrajas, columnas, escaleras, rejās, verdaderas, etc., a menos de la mitad de su valor. San Isidro, 53.

Canarios y canarias flautas superiores. Horno Espadero, 17

Vendo casa y autos. Ración. Martín Bohorques, 19.

Se añanan pianos. Darán razón. Bar Chico. Acera Darro, 36.

Tenedor de libros experto se ofrece. Razón en esta Administración.

SE VENDEN muebles y aparatos eléctricos, Paraverlos de 10 a 1 y de 2 a 5, San Jerónimo, 62

Comerciantes. No hagan pedidos de propaganda sin consultar a CARTONAJES ALHAMBRA: va en ello el interés del negocio y de la capital.

Sabañones!

Cuando empleen sus pies y manos a hincharse y experimentar en su cutis la sensación de picazón y ardor, agregue los Saltratos Rodell al agua caliente, hasta que por el oxígeno naciente tome el aspecto de rica leche. Sumerga sus pies o manos en este beneficioso baño de aspecto lechoso con el fin de que el oxígeno puro penetre en sus poros y actúe eficazmente sobre la epidermis y tejidos internos. La picazón y ardor desaparecerán instantáneamente y en menos de un minuto alcanzará el alivio deseado. Los callos se reblandecen y se puede arrancar fácilmente de raíz, pudiéndose usar cómodamente los calzados más

REPRESENTANTE

se busca para vender en la capital y provincia una nueva herramienta patentada. Fácil venta. Buen ingreso. Hacen falta buenas relaciones con fábricas, talleres, garajes. Ofertas bajo letra G. B. a este periódico.

Se vende camioneta y coche BERLIET, nuevos, mitad de su valor, a toda prueba; facilidades de pago. Alquilanse almacenes y cocheras; véndese madera antigua de pino. Argüeta, 8.

CANA

INVENTO MARAVILLOSO

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.

La caspa desaparece rápidamente.

Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPES BARCELONA

PIDA USTED SIEMPRE

AIGLON AUTO-OIL

ESTILOGRAFICAS Un- que, Pelikan, Watermans Conklin, Librería Granada. Gran Via, 49.

Para economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad.

PRESTAMISTAS. Necesito 2.000 pesetas por tres meses. Daré 20% interés.

Púrguese con Aceite de Ricino GOLOSO